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Protokół Nr XVI/2012 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 24 kwietnia 2012 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi.  

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas przypomniał, że Radni przed Sesją otrzymali 

propozycję nowego porządku obrad, zawierającego dwa dodatkowe projekty uchwał, które 

zostały omówione na wszystkich komisjach. 

Przewodniczący pytał czy Radni zgłaszają propozycje zmian w porządku obrad. 

Propozycji zmian nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Spotkanie z p. Leszkiem Podżorskim – przewodniczącym Rady Przewoźników 

Powiatu Cieszyńskiego przy Staroście Cieszyńskim. 

9. Informacja z dnia 27. 02.2012 r. o stanie bezpieczeństwa oraz wynikach osiąganych 

przez funkcjonariuszy Komisariatu Policji w Strumieniu na terenie swojego 

działania z uwzględnieniem zdarzeń występujących na terenie Gminy Chybie, za 

okres od dnia 01.01.2011 r. do 31.12.2011 r. 

10. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu z dnia 4.01.2012 

r. o stanie ochrony przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2011.  

11. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

12. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie”. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania osobom fizycznym 

dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy przyłączeń kanalizacyjnych 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie 

w roku 2012 r. 

15. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania 

udziałów i akcji przez Wójta Gminy Chybie 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego 

Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029. 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Chybie.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że w Protokole z XV Sesji RG należy 

wprowadzić następujące poprawki: 

- na stronie 1 jest błędnie podana godzina rozpoczęcia Sesji, powinna być godzina 17
30

: 

- na stronie 6 są błędnie podane numery podjętych uchwał, winno być uchwała Nr 

XV/107/2012 i uchwała Nr XV/108/2012. 

O godz. 17
13

 obrady opuściła Radna Helena Bełtowska.  

Dalszych uwag nie zgłoszono. 

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

Radna Helena Bełtowska o godz. 17
15

powróciła na salę obrad. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że w dniu dzisiejszym w autobusach PKS-u 

Bielskiego, pojawiła się informacja, że od 1 maja autobusy w soboty w niedzielę będą 

kursowały tylko do Iłownicy. 

Radny Leszek Josek pytał czy w tym roku odbędzie się zbiórka odpadów 

wielkogabarytowych i zużytego sprzętu elektronicznego. 

Radny Mirosław Janusz 

1. Poinformował, że na przystanku autobusowym na Żabińcu oraz na przystanku przy sklepie 

GS w Chybiu na ul. Wyzwolenia są wyjeżdżone zagłębienia, w których się zbiera woda. To 

powoduje ochlapanie wodą pasażerów oczekujących na przystanku jak i samego przystanku. 

Mieszkańcy pytają czy to można zasypać kamieniem. 

2. W ubiegłym roku przy remoncie ul. Tuwima, która jest drogą powiatową, na skrzyżowaniu 

ul. Tuwima, Świerkowej i Dębowej wykonano nawierzchnię emulsją asfaltową.  Teraz to się 

zaczyna kruszyć i pękać. Jak to nie zostanie wyremontowane to również nowa nawierzchnia 

zacznie się niszczyć. 

3. Pytał, czy jest zgoda energetyki na powieszenie 4 lamp na ulicy Słowackiego. 

4. Pytał, na jakim etapie jest plan zagospodarowania. 
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Radna Helena Bełtowska po raz kolejny poruszyła sprawę wykonania przejścia dla pieszych 

na wysokości sklepu EMI. Wyraziła opinię, że jest wykonany remont chodnika z jednej 

strony ulicy, i to umożliwia wykonanie przejścia. 

Radny Janusz Dziedzic zwrócił się do Pani Wójt: 

1. O pisemne przedstawienie, za okres ostatnich 4 lat, sposobu przeprowadzenia szkoleń 

Ochotniczych Straży Pożarnych z wyszczególnieniem ile było szkoleń w poszczególnych 

jednostkach i z jakiego zakresu. 

2. O przedstawienie informacji o skali spadku wpływów z podatku od osób fizycznych i 

prawnych za okres I kwartału. 

Radny Sebastian Strządała  

1. Wnioskował, aby zwrócić się do PKP o usunięcie śmieci i krzaków z terenu przy budynku 

dworca PKP w Zaborzu. 

2. Poinformował, że mieszkańcy ul. Cichej zwracają się z prośbą o zabezpieczenie barierkami 

ochronnymi zjazdu z ul. Cieszyńskiej. Powiat zamontował tam słupki odblaskowe, które są 

już połamane.  

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa prosił o zebranie worków ze śmieciami, które po akcji 

sprzątania świata zostały złożone na przystanku autobusowym przy ul. Podgroble. Sołtys 

poinformował, że akcja będzie kontynuowana również w dniu jutrzejszym i worków 

przybędzie. 

  

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji. W dniu 27 marca dokonano przeglądu dróg gminnych, nie 

asfaltowych, w związku z planowanymi remontami.  

Na posiedzeniu Komisji w dniu 20 kwietnia: 

 Opiniowano materiały na sesję - opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 

 Komisja wytypowała drogi do remontów. Z przedstawionych kosztorysów, remonty 

wszystkich dróg gminnych nieposiadających nawierzchni asfaltowych, jakie Komisja 

wskazała do remontu, wyniosły by 160 000 zł. W budżecie była zaplanowana na ten cel 

kwota 100 000 zł. Dokonano korekt i wyznaczono drogi, do remontu - załącznik nr 6.  

 Na posiedzeniu Komisji był obecny Pan Janusz Stec Prezes WZC w Ustroniu, który 

przedstawił analizę kosztów dotychczasowego funkcjonowania oczyszczalni ścieków. 

 Komisja analizowała również możliwości utworzenia Referatu w UG, zajmującego się 

gospodarką komunalną. Komisja wnioskowała o przydzielenie zadań z zakresu 

gospodarki komunalnej referatowi UG. 

 Omawiano sprawą planu zagospodarowania przestrzennego Gminy. 

  Rozpoczęto prace nad opracowaniem regulaminu przejmowania dróg prywatnych 

w zasoby Gminy. Komisja wnioskowała o wstrzymanie takich prac. Na posiedzeniu 

były przedstawione wnioski o przejęcie dróg. Z uwagi na to, że wiele dróg gminnych 

jest w złym stanie i wymaga remontów, podjęto decyzję o wstrzymaniu prac nad tym 

regulaminem, ponieważ nie ma środków, aby te drogi naprawić. 
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Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję. Na posiedzenie Komisji 

przybyli również przedstawiciele RKS Cukrownik oraz Pan Mirosław Staniek trener sekcji 

tenisa stołowego, który przedstawił koszty związane z wejściem drużyny tenisa stołowego do 

I ligi - opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji. Na spotkaniu z udziałem przedstawicieli Powiatowego zarządu dróg 

Publicznych w Cieszynie omawiano remonty dróg powiatowych znajdujących się 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie. Uzyskano informację, że zostanie wykonana 

wymiana i odnowa oznakowania pionowego i poziomego. Większe inwestycje nie będą 

robione, ponieważ Powiat nie dysponuje środkami. Przewodniczący Komisji wyraził opinię, 

że spotkanie odbyło się w bardzo dobrej atmosferze a współpraca z PZDP w Cieszynie układa 

się bardzo dobrze.  

Na posiedzeniu w dniu 19 kwietnia Komisja spotkała się z Komendantem Komisariatu Policji 

w Strumieniu i przedstawicielami RKS Cukrownik, omawiano sprawy bezpieczeństwa 

w Gminie i na stadionie. Komisja spotkała się również z Komendantem Gminnym OSP.  

Przewodniczący RG przypomniał, że na spotkaniu z przedstawicielami PZDP w Cieszynie 

był obecny członek Zarządu Powiatu Jerzy Malik, który jest przychylny dla naszej Gminy. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że na posiedzeniu komisji omawiano również sprawę 

planowanego ronda w rejonie skrzyżowania ulic Cieszyńskiej i ulicy Bielskiej - opinia 

Komisji stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Środowiska.  Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że 

odbyło się 1 posiedzenie Komisji. Radni spotkali się z Panem Jackiem Kołodziejczykiem, 

przedstawicielem Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej WZC w Ustroniu, który przedstawił 

plany inwestycji na terenie Gminy Chybie w 2012 r. Kontynuacja wymiany sieci przy ul. 

Wyzwolenia na odcinku 500 mb, wymiana sieci wzdłuż ul. Wojska Polskiego na odcinku 

około 800 mb, wymiana odcinka 40 m na ul. Ogrodniczej. Pan Kołodziejczyk poinformował 

również, że jest planowany remont sieci w Drogomyślu, co przyczyni się do zwiększenia 

ciśnienia w sieci w rejonie Zaborza. Komisji udało się również spotkać z nowym zarządem 

Gminnej Spółki Wodnej. Spotkanie zakończyło się w dobrej atmosferze - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji w trakcie, którego kontrolowano wykonania zadań remontowych 

i inwestycyjnych oraz dokonano kontroli zamówień publicznych.  

Komisja Doraźna. Przewodniczący Komisji Jan Mikołajczyk poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie komisji. Na którym analizowano zapisy statutu, zaproponowano zmiany 

niektórych zapisów. 

 

8. Spotkanie z p. Leszkiem Podżorskim – przewodniczącym Rady Przewoźników 

powiatu cieszyńskiego przy Staroście Cieszyńskim. 

Na wstępie Pan Leszek Podżorski poinformował, że Rada Przewoźników jest organizacją 

społeczną i jest organem doradczym dla Starosty. Podejmowanie decyzji pozostaje w gestii 

Starosty. Przedstawił informacje ogólne dotyczące komunikacji autobusowej. Wyjaśnił, że 

dotychczas przewoźnik był stroną wnioskującą o konkretne przewozy a organy samorządowe 

właściwego stopnia, po sprawdzeniu dokumentacji określonej w ustawie wydawały zgodę na 

realizację tego przewozu lub odmawiały. Całe ryzyko transportowe spoczywało na 

przewoźniku 

Pan Przewodniczący wyjaśniał: W dniu 1 marca 2011 roku zgodnie z wytycznymi unijnymi 

wprowadzono ustawę o publicznym transporcie zbiorowym. Ustawa nakłada na samorządy 

wszystkich stopni obowiązek zajęcia się problemem komunikacji autobusowej i kolejowej 
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w granicach zasięgu administracyjnego danej jednostki. Wszystkie te jednostki zostały 

zobowiązane do przygotowania się do nowego układu funkcjonowania transportu do końca 

2016 roku. Od stycznia 2017 roku to nie przewoźnik będzie decydował o tym gdzie, kiedy 

i czym będzie jeździł. O tym będzie decydował właściwy samorząd w granicach swoich 

kompetencji. 

Obecnie przewoźnik ponosi ryzyko finansowe. Po 1 stycznia 2017 będzie można realizować 

komunikację na zasadzie zamówienia publicznego bez dofinansowania albo na zasadzie 

zamówienia publicznego z częściowym dofinansowaniem, lub na ryzyko przewoźnika, pod 

warunkiem, że to nie będzie kolidowało z wcześniej zawartymi przez samorząd umowami 

z przewoźnikami. 

Obecnie komunikacja jest w okresie przejściowym. Przewoźnicy funkcjonują w myśl starych 

zasad. Jeżeli samorząd jest w stanie, może to prowadzić wg nowych zasad, jeżeli nie to się 

przygotowuje do tego do końca 2016.  

W Powiecie Bielskim skomunalizowano PKS, który stał się własnością Powiatu Ziemskiego 

Bielskiego. Powiat za pomocą tego przewoźnika, może realizować zadania własne w obrębie 

powiatu. Powstał problem na styku dwóch powiatów. Po dokonaniu analizy opłacalności linii 

okazało się, że na odcinku Bielsko - Strumień jest zła sytuacja. Mogą realizować wyjazdy za 

granicę powiatu pod warunkiem, że to będzie opłacalne. Zdaniem przewoźników linia Bielsko 

Strumień jest w kompetencji Marszałka, ponieważ przebiega przez teren 3 powiatów. 

Organem właściwym do rozwiązania tego problemu jest Marszałek. Komunikacja 

organizowana przez Marszałka funkcjonuje na dotychczasowych zasadach. Aby mógł się 

zająć tym problem powinien być sporządzony plan komunikacyjny dla linii ponad 

powiatowych w województwie. Ten plan jest dopiero tworzony. Przewoźnik dopomina się od 

gmin o dofinansowanie z uwagi na nieopłacalność tych ciągów, jednak na ten cel ani Gminy 

ani powiat, ani Marszałek nie otrzymali środków wraz z przekazanymi kompetencjami. 

 Naszym zdaniem uprawnienia PKS są nadużywane. Na spotkaniu u Starosty zostało 

powiedziane, że jest to traktowanie monopolistyczne.  Informacje dotyczące wycofania 

kursów sobotnio niedzielnych są dowodem na wykorzystywanie dominującej pozycji tego 

przewoźnika, ponieważ inne były ustalenia u Starosty a inna jest realizacja. 

Podjęto działania, aby pozyskać przewoźnika, który będzie realizował kursy na trasie 

Strumień - Bielsko w całym cyklu, zarówno w tygodniu jak również w soboty i w niedziele, 

w innych godzinach niż kursy PKS Bielsko. Przewoźnik musi uzyskać zezwolenia od 

Marszałka. W tym celu musi przedstawić szereg dokumentów, w tym zgodę na korzystanie 

z przystanków, jednak ten przewoźnik nie otrzymał zgody na korzystanie z przystanków 

w Jasienicy, mimo tego, że takie działanie nie jest zgodne z prawem.  Właściciel przystanku 

może ustalić warunki korzystania, ale nie może odmówić. Nie wiem, czym się kierują 

sąsiedzi - powiedział Pan Podżorski.                                                                                                              

Skoro nie ma zgody na zatrzymywanie się w gminie Jasienica, pojazdy będą przejeżdżały 

przez tą gminę przy drzwiach zamkniętych. To stanowi bardzo duże utrudnienie dla 

pasażerów. Przewoźnik również nie uzyskał zgody na korzystanie z dworca PKS w Bielsku – 

Białej, mimo tego, że takie działanie jest zakazane. Uzyskał zgodę na zatrzymywanie w 

innym miejscu. W chwili, kiedy przewoźnik otrzyma zgodę od Marszałka jest gotów na 

rozpoczęcie przewozów bez dofinansowania, na własny koszt.  

Pan Podżorski poinformował, że Starosta Cieszyński zadeklarował wolę zawarcia 

porozumienia w zakresie obsługi linii Strumień - Bielsko z Powiatem Bielskim, pod 

warunkiem, że to nie będzie generowało kosztów i Powiat Bielski dopuści na ta linie 

przewoźnika z terenu powiatu cieszyńskiego. 

Na razie do Starostwa w Cieszynie nie wpłynęło pismo o zaprzestaniu kursów w soboty 

i niedziele, a są informacje, że od 1 maja PKS Bielski zawiesza wszystkie kursy z Bielska do 

Cieszyna.  
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Następnie Pan Leszek Podżorski przedstawił sprawę PKS-u Cieszyńskiego. Poinformował, że 

sytuacja firmy, która była 5 w kraju pod względem wyników jest bardzo zła. 27 lutego PKS 

postawiono w stan likwidacji. Wg likwidatora transport ma jeździć do 30 czerwca. Faktycznie 

firma będzie jeździła tak długo jak będą na to pozwalały środki i możliwości kadrowe.  

Poinformował, że w zakresie komunikacyjnym powiat przyjął zasadę, aby nowe przewozy 

były na bazie kursów linii istniejących. Od 1 lipca kursy będą w wersji zmniejszonej. Przez 

okres około 3 miesięcy będzie analizowana ta sytuacja. Przewoźnicy zgłosili swoje 

propozycje i uwagi. Wszystkie linie zostały obsadzone. Podjęto działania, aby przewoźników, 

którzy chcieli być na linii strumieńskiej pogodzić. Niektóre kursy dalekobieżne, już zostały 

powierzone innym przewoźnikom, w myśl obowiązujących przepisów. Trwają w Starostwie 

dalsze konsultacje dotyczące przewozów w powiecie Cieszyńskim. 

Następnie Pan L. Podżorski omówił problemy związane z koniecznością zamontowania przez 

przewoźników kas fiskalnych w pojazdach, brakiem kierowców przeszkolonych do przewozu 

osób oraz problemy związane z zasadami konkurencji miedzy przewoźnikami.  

Poinformował, że Rada Przewoźników wraz z Starostą starają się robić, co jest możliwe, aby 

zminimalizować problemy komunikacyjne w powiecie cieszyńskim. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że dobrze jest mieć świadomość, że są osoby, które na 

bieżąco czuwają nad tą sprawą. 

Radny Leszek Josek pytał, kto nie wyraził zgody na wjazd autobusów na dworzec PKS. 

Pan L. Podżorski odpowiedział, że dworzec jest własnością PKS-u Bielskiego i prezes PKS 

nie wyraził zgody. Tą decyzję może uchylić Starosta Bielski. W rozwiązanie tego problemu 

może się włączyć Prezydent Bielska na terenie, którego znajduje się dworzec. Dotychczas 

Prezydent wskazał inne miejsca gdzie mogą się zatrzymywać autobusy. 

Radny L. Josek pytał skoro to jest sprzeczne z przepisami to, z czego wynika takie stanowisko 

władz. 

Pani Wójt odpowiedziała, że Burmistrz Jasienicy nie przedstawił uzasadnienia do swojej 

decyzji. 

Radny Janusz Dziedzic pytał, jak działa spółka PKS Bielsko – Biała, czy wystąpienie do 

Gminy o dofinansowanie nie jest próbą łatania dziur budżetowych. Pytał również, czy takie 

działanie nie spowoduje wystąpienia cieszyńskich przewoźników o dofinansowanie. 

Pan Podżorski odpowiedział, że nie ma podstaw do udzielania informacji na temat kondycji 

finansowej PKS. Przedstawił dostępne publiczne dane dotyczące dofinansowania PKS-u 

Bielskiego poinformował, że PKS za środki unijne zakupił nowe autobusy. Wyraził opinię, że 

w sytuacji dofinansowania przez Gminę Chybie przewoźnika z poza powiatu, również nasi 

przewoźnicy mogą wystąpić o dofinansowanie. 

O godz. 18
30

 na Sesję przybyli Radni powiatowi Edward Dudkowiak i Janusz Żydek. 

Pan Edward Dudkowiak przedstawił działania Powiatu dotyczące transportu w powiecie 

Cieszyńskim – załącznik nr 10. 

 

9. Informacja z dnia 27. 02.2012 r. o stanie bezpieczeństwa oraz wynikach osiąganych 

przez funkcjonariuszy Komisariatu Policji w Strumieniu na terenie swojego działania 

z uwzględnieniem zdarzeń występujących na terenie Gminy Chybie, za okres od dnia 

01.01.2011 r. do 31.12.2011 r. – załącznik nr 11. 

Komendant KP w Strumieniu Rafał Machaczka poinformował, że nastąpił wzrost 

wykrywalności, co wynika z rozpracowania 2 grup przestępczych 

Radny Janusz Waleczek pytał, jaka jest skuteczność dotycząca wybryków chuligańskich 

rozbijania przystanków, luster drogowych. Czy również jest taka dobra wykrywalność. 

Komendant odpowiedział, że tak, w porównaniu z innymi Gminami. W zakresie ujawnienia 

przestępstw drobnych, uciążliwych społecznie ujawniono1602 takie zdarzenia. Skuteczność 

wykrywania tych przestępstw wynosi 24%. Ten rok był w tym zakresie gorszy niż 2010 rok. 
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Radny J. Waleczek pytał następnie czy jest nadzieja na lepszą współpracę Policji z RKS-em. 

Mecze są dla kibiców, i kluby utrzymują się z tego, co wpływa za bilety. 

Komendant odpowiedział, że doszło do porozumienia Policji i Klubu. 

Radny Leszek Josek powiedział, że przeglądając materiały odniósł wrażenie, że dla 3 gmin, 

które obsługuje Komisariat w Strumieniu ilość przestępstw jest odwrotnie proporcjonalna do 

odległości Gminy od Komisariatu. W miejscowości najbardziej odległej jest najmniej 

przestępstw. 

Komendant wyjaśnił, że im większa miejscowość tym więcej przestępstw.  

Informację przyjęto.    

 

10. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu z dnia 4.01.2012 r. 

o stanie ochrony przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2011 – załącznik nr 12. 

Komendant Gminny OSP Władysław Kajstura przedstawił dane zawarte w przedłożonej 

Radzie Informacji. 

Komendant nawiązując do kwestii szkoleń poinformował, że w ubiegłym roku na zebraniu 

Komendantów ustalono potrzeby na rok 2012 r. W pierwszej kolejności są preferowane 

jednostki KSRG. Będą się również odbywały szkolenia dla pozostałych jednostek.  Zgodnie 

ze zgłoszonymi przez Naczelników zapotrzebowaniami, zostały sporządzone zbiorcze 

wykazy i wysłane do Naczelnika Wydziału Operacyjnego w Cieszynie. Samochody i sprzęt 

posiadany przez jednostki są sprawne techniczne. 

Radny Powiatowy Edward Dudkowiak poinformował, że Gmina Chybie jest w Powiecie 

jedyną gminą gdzie nie ma fałszywych alarmów. 

Radny Janusz Dziedzic pytał, jaki jest stan techniczny samochodów pożarniczych 

w poszczególnych jednostkach  

Komendant odpowiedział, że stan samochodów jest dobry, wszystkie samochody mają 

wykonane przeglądy techniczne i są dopuszczone do eksploatacji. Samochody są wiekowe, 

ale są sprawne. Dodał, że opinia w powiecie jest taka, że nie dali by sobie rady bez naszych 

jednostek.  

Radny J. Dziedzic pytał: czyli w Pana ocenie każdy sprzęt jest w wypełni sprawny 

technicznie. 

Komendant odpowiedział, że sprzęt jest sprawny. 

Radny pytał, czy istnieje w którejś z jednostek, pilna potrzeba wymiany samochodów. 

Komendant odpowiedział, że samochody są sprawne, ale w przyszłości będzie potrzeba 

wymiany samochodu w OSP Zaborze, również w Zarzeczu jest stary samochód. Te 

samochody są stare, ale dopuszczone do użytkowania. 

Radny J. Dziedzic pytał czy jest przyjęty przez Zarząd Gminny plan wymiany samochodów 

strażackich. 

Komendant odpowiedział, że radny Rafał Zieliński członek OSP w Mnichu czyni starania 

o pozyskanie starszego samochodu pożarniczego. Trudno powiedzieć, kiedy będzie ten 

samochód. 

Radny pytał czy istnieje jakieś założenie wymiany taboru w okresie przyszłych 5 lat. 

Komendant odpowiedział, że nie jest zrobiony taki plan, ale Radny Zieliński czyni starania 

o pozyskanie samochodu, który może być tylko dla jednostki z Krajowego Systemu. 

W Zarządzie jest kilka osób i decyzje są podejmowane wspólnie. Za mojej kadencji się nie 

zdażyło, żeby jakiś samochód nie wyjechał do pożaru. 

Radny pytał, jakie są wymogi dla jednostek znajdujących się w KSRG. 

Komendant odpowiedział, że taka jednostka musi posiadać 2 samochody, ale nie mogą to być 

2 samochody lekkie, musi być samochód ciężki i lekki lub 2 samochody średnie. 

Radny wyjaśnił, że OSP w Chybiu posiada samochód ciężki i lekki. Pytał, czy jak jeden 

wypadnie z użytkowania, czy to się wiąże z wypadnięciem jednostki z KSRG. 



 8 

Komendant odpowiedział, że nie ma takiego zagrożenia.  

Radny J. Dziedzic pytał czy są wyczuwalne intencje, że w takich gminach jak nasza 

wystarcza jedna jednostka w KSRG. 

Komendant odpowiedział, że nie ma takich tendencji. Jednostka jedynie sama może wystąpić  

z tych struktur. Te jednostki są preferowane, co nie znaczy, że jednostki z Zaborza i Zarzecza 

są na uboczu. Jednostki w KSRG otrzymują dodatkowe środki. W tym roku jednostka 

z Chybia otrzymała dofinansowanie w wysokości około 30 000 zł na zakup 2 aparatów 

ochrony dróg oddechowych i podstawowy zestaw hydrauliczny. Będą do tego sprzętu dopłaty 

z środków własnych, ale niewielkie. Uczestniczyli w kursach technicznych zgodnie 

z złożonym przez Naczelników zapotrzebowaniem. 

Komendant poinformował, że w ubiegłym roku z OSP Chybie nikt nie pojechał na szkolenie 

aparatów dróg oddechowych, ponieważ nie było chętnych, pojechali z innych jednostek. W 

tym roku było 6 miejsc na szkolenie i pojechały 3 osoby z Mnicha więcej chętnych nie było. 

W związku z tym pisałem pismo do naczelnika o zgodę na uczestnictwo w szkoleniach osób 

chętnych z innych jednostek. Otrzymałem zgodę po jednym uczestniku z Zaborza i Zarzecza 

– powiedział Komendant. 

Radny J. Dziedzic pytał: w ocenie Pana Komendanta, która jednostka jest najlepiej 

przeszkolona i doposażona w zakresie ratownictwa drogowego. 

Komendant odpowiedział, że jednostka z Mnicha. 

Radny pytał, dlaczego w takim razie do wypadku w centrum Chybia wyjechała OSP Chybie. 

Komendant odpowiedział, że te dyspozycje wydaje jednostka z Ustronia. Powiedziała, że jak 

będzie na spotkaniu z Komendantem Powiatowym to o to zapyta.  

Radny Janusz Dziedzic pytał czy Komendant, jako doświadczony strażak, pamięta sprawę 

zakupu samochodu marki Tatra dla OSP w Mnichu, kiedy wszystkie jednostki zrezygnowały 

ze środków. 

Komendant odpowiedział, że była taka sytuacja w 2003 roku i wszyscy w tym czasie wyrazili 

na to zgodę. 

Informację przyjęto.    
 

11. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Wiesław Kulak członek OSP w Chybiu pytał, dlaczego nikt z przedstawicieli straży nie 

został zaproszony na poprzednią sesję, aby się wypowiedzieć na temat sprawy nowego 

samochodu dla OSP w Mnichu. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że nie było zwyczaju zapraszania przedstawicieli 

wszystkich jednostek na Sesję, jedynie na posiedzenia Komisji. Zarówno Sesje jak 

i posiedzenia komisji są jawne. Informacje o terminach i porządku są na stronie internetowej. 

Każdy zainteresowany może przyjść bez zaproszenia na obrady.  

Rada nie decydowała o samochodzie dla konkretnej jednostki to nie wynika z treści uchwały. 

Pan W. Kulak powiedział, że Przewodniczący dobrze wiedział, o czym będzie dyskusja na tej 

sesji i w geście dobrej woli można było zaprosić przedstawicieli każdej jednostki, aby się 

wypowiedzieli. Pan Przewodniczący obawiał się, że będzie na sesji zamieszanie. 

Przewodniczący RG pytał czy strażacy w sytuacji, kiedy trzeba wyłożyć 200 000 zł, aby 

pozyskać dodatkowe 400 000 zł byli by przeciw takim działaniom. 

Pan Wiesław Kulak odpowiedział, że jak by to było na samochód dla Mnicha to tak. 

Powiedział, że samochód z Chybia jest 1993 r.   

Przewodniczący RG poinformował, że po ostatniej sesji wraz z Panią Wójt byli obecni na 

posiedzeniu Zarządu Gminnego OSP, aby sprawę wyjaśnić i dojść do porozumienia. Na tym 

spotkaniu była większość zarządów, oprócz jednostki z Chybia. 

Pan Kulak odpowiedział, że nie wiedzieli, że na tym zebraniu będzie Pani Wójt 

i Przewodniczący RG. Chybie zawiesiło udział w Zarządzie Gminnym, ponieważ są 
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podejmowane decyzje poza naszymi plecami, tak postąpił Pan Pytel podpisując wniosek dla 

Mnicha – powiedział Pan W. Kulak.  

Przewodniczący RG powiedział, że samorząd nie będzie ingerował w organizację, w pracę, 

ćwiczenia ani organizację bojową, ponieważ to nie jest zadaniem Rady. Naszym zadaniem 

jest zadbanie o bezpieczeństwo przeciwpożarowe mieszkańców Gminy i mienia na terenie 

Gminy. Nie wiem, czemu stara się wmanipulować samorząd w takie działania. 

Pan W. Kulak pytał Komendanta: 2 lata temu był organizowany kurs ratownictwa przed 

medycznego było 6 miejsc. Ile miejsc otrzymało Chybie. 

Komendant odpowiedział, że Mnich dostał 4 miejsca. Chybie nie otrzymało skierowań, 

ponieważ wymogiem było posiadanie „torby” R1. W tym czasie jednostka z Chybia nie 

posiadała zestawu medycznego R1, na szkolenie pojechali ci, którzy mieli ten sprzęt. Wtedy 

tylko Mnich miał to wyposażenie. Komendant poinformował, że w tym roku będą 

organizowane takie kursu, w zależności od tego ile pozostanie środków z budżetu Gminy tyle 

osób będzie przeszkolonych. 

Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek poinformował, że koło baru Kolonia są zdewastowane 

pojemniki na odzież używaną. 

Pani Wójt odpowiedziała, że Urząd interweniował już w tej sprawie. Jest deklaracja, że do 

końca tygodnia to zostanie uprzątnięte. 

Sołtys prosił o przedstawienie sprawy dofinansowania budowy przyłączy kanalizacyjnych do 

budynków. 

Pani Wójt odpowiedziała, że to zostanie wyjaśnione przy omawianiu uchwały dotyczącej tej 

sprawy.  

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała zwrócił się do Pani Wójt o wystąpienie do PKP 

o wyczyszczenie rowu przy ul. Myśliwskiej, który jest własnością PKP i powoduje zalewanie 

przyległych pól. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas nawiązał do sprawy straży. Powiedział, że odbyło 

się od ostatniej sesji kilka posiedzeń komisji, w tym 2 posiedzenia Komisji Prawa. Nikt 

z zainteresowanych nie był obecny na tych komisjach. Najwięcej pracuje się właśnie na 

posiedzeniach komisji. Jest mi przykro, że z wielkim uporem stara się wmanipulować 

samorząd w jakieś działania. Dociera do mnie informacja, że Pani Wójt działa na niekorzyść 

straży, a Przewodniczący oszukuje straż, to jest szkalowanie. Chyba, że ktoś ma dowody, że 

Pani Wójt lub Przewodniczący dopuścili się takich działań. Mam nadzieję, że straże dojdą do 

porozumienia, bo Radzie na tym zależy, zależy na bezpieczeństwie naszych mieszkańców 

i ich mienia. 

Pan Kulak tłumaczył, że nie padły słowa przytoczone przez Przewodniczącego, było 

powiedziane, że strażacy z Chybia czują się tą sytuacją oszukani, a to jest różnica.  

Wójt Elżbieta Dubiańska _ Przemyk poinformowała, że Przewodniczący Klubu PIS 

przekazał, że strażacy czują się przez Wójta poszkodowani, a przez Przewodniczącego 

oszukani. Ja tego nie wymyśliłam tak przekazał Radny Janusz Dziedzic – powiedziała Wójt. 

Jest mi z tego powodu bardzo przykro, bo dbam o Gminę, jako o całość i gdzie tylko mogę 

poszukuje środki budżetowe i na ile to jest możliwe zawsze straże wspomagam. Było mi 

bardzo przykro usłyszeć taką opinię. 

Pan K. Kulak sprostował, że nikt nie wypowiedział takich słów pod adresem Pani Wójt 

i Przewodniczącego RG. To jest wynikiem przejęzyczenia.  

Radny Rafał Zieliński wyraził opinię, że zgoda będzie wtedy, jak wszyscy będą mieli równo, 

czyli jak nikt nic nie będzie miał. 

 

12. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie” – załącznik nr 13. 
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Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że na dzień 8 maja br. wyznaczono 

termin składania i otwarcia ofert, ale wpłynęło wiele zapytań około 120. Jeżeli inwestor 

zastępczy nie zdąży odpowiedzieć na te zapytania to termin zostanie przedłużony o tydzień 

lub dwa. 

Informację przyjęto. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania osobom fizycznym 

dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy przyłączeń kanalizacyjnych. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że na Komisji Budżetu przegłosowano poprawki do 

uchwały: 

1. Zmiana redakcyjna w §9 punkt 4 należy wykreślić słowo ”sposób”. 

2. W §13 w zdaniu rozpoczynającym się od słowa „warunki” należy dopisać „ wypłaty 

i rozliczenia” 

3. Treść §14 oznaczyć, jako ust. 1, dodać ustęp 2 w brzmieniu „Protokół rozliczenia 

dotacji jest podstawą do wypłaty dotacji wnioskodawcy.” 

      4. W załączniku wzór wniosku adres nieruchomości, poprawić błąd literowy. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Sołtys Mnicha powiedział, że nie wszyscy zainteresowani mieszkańcy mają dostęp do 

Internetu. Pytał czy ten projekt będzie dostępny w Nowej Formacji. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że jak wejdzie w życie uchwała to ta informacja zostanie 

rozpropagowana.  

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XVI/109/2012 w sprawie zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowej na 

dofinansowanie kosztów budowy przyłączeń kanalizacyjnych – załącznik nr 14. 

 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

wszystkich kolejnych uchwał. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 

2012 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Z-ca Wójta przypomniał, że projekt zawiera poprawkę, polegającą na wstawieniu znaku 

interpunkcyjnego „ przecinka’’ w punkcie 8 paragrafu 1 załącznika do uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XVI/110/2012 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 2012 r. – załącznik 

nr 15. 

 

15. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów 

i akcji przez Wójta Gminy Chybie 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XVI/111/2012 w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji 

przez Wójta Gminy Chybie – załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt, który Radni otrzymali 

przed sesją w formie autopoprawki. 

Opinie Komisji: 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Radna Maria Pisarek poinformowała, że Komisja 

wnioskowała o wykreślenie z pierwotnego projektu uchwały ustępu 1 w § 1 a środki, które 

pozostaną przekazać na zabezpieczenie płatnych patroli policji w czasie imprez 

o podwyższonym ryzyku. 

Komisje Oświaty, Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie projekt wraz z przedstawioną 

zmianą. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że wnioskowana zmiana została wprowadzona do 

projektu uchwały. Ze względu na spójność całego dokumentu konieczna była zmiana w §3 

w stosunku do pierwotnego tekstu. Również w podstawie prawnej były przywołane dwa 

przepisy, obecnie pozostał tylko art. 4a. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XVI/112/2012 przekazania środków finansowych dla Policji – załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2012. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XVI/113/2012 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 

rok 2012 – załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r. – 

autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że zmiana wynikająca z autopoprawki, polega na 

wykreśleniu kwoty 2 800 zł z zadania e-urząd oraz skorygowania w §3 kwoty dochodów 

i wydatków 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały przedstawiony w autopoprawce. 

Pozostałe Komisje opiniowały projekt w pierwotnej wersji. 

 Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XVI/114/2012 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r. – załącznik nr 19. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029 – autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XVI/115/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2012-2029 – załącznik nr 20. 

 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnej Marii Pisarek. 

Wójt odpowiedziała, że nie otrzymała żadnej informacji, na temat tego, że autobusy mają 

kursować tylko do Iłownicy. Było zapewnienie Bielskiego PKS-u, że do 1 czerwca autobusy 

będą kursować bez zmian. Pan Podżorski wyjaśnił wiele spraw związanych z tym tematem. 

Radnego Leszek Josek. 

Wójt powiedziała, że w uchwale budżetowej zostały zabezpieczone środki, na zbiórkę 

odpadów wielkogabarytowych i elektronicznych. Zazwyczaj to się odbywa w m-cu czerwcu. 

Jak zostanie wyłoniony wykonawca to wszystkich o tym zawiadomimy. 

 Radnego Mirosława Janusza. 

ad.1. Wójt poinformowała, że przystanki są własnością Gminy, ale znajdują się w pasie dróg  

powiatowych. Postaramy się wejść w porozumienie z Powiatem w przeciwnym 

wypadku Gmina musi to zrobić we własnym zakresie. 

ad.2. Skrzyżowanie ulic Tuwima, Dębowej i Świerkowej jest w gestii Powiatu. 

ad.3. Jest zgoda na wymianę istniejących słupów drewnianych. Jest zapewnienie, że wymianę  

słupów i sieci planuje energetyka wykonać do końca maja. Otrzymaliśmy warunki 

przyłączenia, z których wynika, że musi być wykonany projekt wraz z dokumentacją 

formalno – prawną. To wydłuży okres realizacji tego zadania. 

ad.4. Ostateczna wersja planu, uwzględniająca wszystkie poprawki została przekazana do 

RDOŚ. Dyrektor obiecał, że w jak najszybszym czasie zostanie podjęta decyzja. 

Radnej Heleny Bełtowskiej. 

Wójt powiedziała, że będzie występowała o wykonanie przejścia dla pieszych. 

Radnego Janusza Dziedzica. 

ad. 1. Wójt powiedziała: zgodnie z zapisami statutu Gminy Pan zgłasza interpelację, ale nie 

może Pan sugerować, że mam pisemnie odpowiedzieć. Ja mam obowiązek udzielić 

odpowiedzi na Sesji. Jeżeli Pan stwierdzi, że moja odpowiedź jest niewyczerpująca, to wtedy 

tą interpelacje uzupełnię. W czasie rozmowy ze mną podniósł Pan sprawę szkoleń. Nie mówił 

Pan o 4 latach, ale o 2 latach. Pracownica UG przygotowała takie rozliczenie. 

Wójt przedstawiła informacje, o które wnioskował Radny. 

W 2010 roku były 2 zakresy szkoleń, ratownictwo techniczne i obsługa sprzętu ochrony dróg 

oddechowych oraz szkolenie uzupełniające z zakresu ratownictwa medycznego. 

W tych szkoleniach wzięło udział 3 strażaków z Chybia, 1 strażak z Mnicha, 1 z Zaborza, 

3 strażaków z OSP Zarzecze – Frelichów. 

Wójt poinformowała, że z wyjaśnień uzyskanych od Komendantem, sprawa szkoleń wygląda 

następująco: Państwowa Straż organizuje szkolenia. Komendant otrzymuje określoną ilość 

miejsc na te szkolenia. Pierwszeństwo mają jednostki z KSRG. Jeżeli są wolne miejsca 

Komendant Gminny kontaktuje się z naczelnikami pozostałych jednostek, którzy wyznaczają 

osoby na szkolenie.    W 2011 roku odbyły się szkolenia z zakresu ratownictwa technicznego i 

obsługi sprzętu ochrony dróg oddechowych oraz szkolenie podstawowe. W tych szkoleniach 

dostępnych dla wszystkich, z Chybia uczestniczyło 3 strażaków, z Mnicha 3 strażaków, z 

Zaborza 1 z Zarzecza 2. Odbyło się również szkolenia specjalistyczne, kurs stermotorzysty 

dla obsługi pontonu. W związku z tym, że ponton jest w OSP w Mnichu w tym szkoleniu 

uczestniczyło 5 strażaków z Mnichu. W 2012 roku było szkolenie z zakresu ratownictwa 

lodowego i ochrony dróg oddechowych. Jako, że deska lodowa jest w Mnichu w tym 

szkoleniu uczestniczyło 5 strażaków z Mnicha, w kursie obsługi sprzętu ochrony dróg 

oddechowych uczestniczyło 4 strażaków z Zarzecza. Deska lodowa wzbudza wiele sensacji.  
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Faktura na zakup tego sprzętu wyniosła 5 092 zł. Pieniądze na zakup straż z Mnicha 

pozyskała z KSRG w kwocie 4700 zł, z dotacji otrzymanej z Gminy dołożyli 592 zł. Nie było 

dodatkowych środków z budżetu Gminy na ten cel. Ponton był zakupiony z zarządzenia 

kryzysowego. Decyzją Komendanta został skierowany do jednostki w Mnichu, ponieważ oni 

wyrazili chęć przeszkolenia w tym zakresie. Nic nie stoi na przeszkodzie żeby zorganizować 

taki kurs. Jeżeli będzie taka potrzeba za 2 lata można zakupić ponton. 

Pani Wójt pytała czy ta odpowiedź jest dla radnego wystarczająca. 

Radny potwierdził, że odpowiedź jest wystarczająca. Otrzymał od Pani Wójt pisemną 

informację. 

ad. 2. Wójt poinformowała, że na zapytanie odpowie pisemnie. Zwróciła uwagę, że gdyby 

Radny zadał to pytanie na Komisji to były by na dzisiaj przygotowane materiały. 

Skarbnik Aleksandra Biała prosiła o uszczegółowienie pytania, czy Radnemu chodzi o spadek 

podatków gminnych, czy spadek udziału w podatkach dochodowych z budżetu państwa. 

Radny wyjaśnił, że chodzi o udziały w podatku dochodowym. 

Skarbnik odpowiedziała, że to może wyjaśnić od razu. Poinformowała, że w budżecie te 

dochody były założone w oparciu o prognozę przysłaną w październiku przez Ministerstwo 

Finansów. Na początku marca budżet państwa został uchwalony i prognoza dla naszej Gminy 

została zmniejszona o 230 000 zł. Jaka będzie realizacja tych dochodów to jest inna sprawa. 

Za okres 3 miesięcy udziały są niższe, co nie znaczy, że nie mogą się wyrównać w dalszym 

okresie.  

Radnego Sebastiana Strządały. 

Wójt powiedziała, że wystąpi do PKP w sprawie uporządkowania terenu i do PZDP 

w Cieszynie w sprawie słupków na skrzyżowaniu ul. Cichej z ul. Czereśniowa.  

  

Uzupełniając odpowiedź dla radnego L. Joska, Wójt poinformowała, że została ustalona na 

9 maja zbiórka zużytych opon w wytypowanych miejscach. 

Uzupełniając odpowiedź skierowaną do Radnej H. Bełtowskiej, Wójt przypomniała, że PZDP 

w Cieszynie warunkował wykonanie pasów na jezdni, koniecznością obniżenia krawężników 

na chodnikach po dwóch stronach drogi, a krawężnik jest obniżony tylko z jednej strony. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że obok Banku Spółdzielczego już jest obniżenie. 

Z-ca Wójta wyjaśnił, że wnioskowane przejście miało być zlokalizowane na wysokości 

bukieciarni i Banku Śląskiego.  

 

21. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Mirosław Janusz zwrócił się do radnych powiatowych o interwencję w PZDP 

w sprawie wykonania remontu na skrzyżowania ul. Tuwima, Świerkowej, Dębowej oraz 

o naprawę nawierzchni na przystankach PKS. 

 Radny Sebastian Strządała zwrócił się do radnych powiatowych o interwencję w sprawie 

zabezpieczenia skrzyżowania ul. Czereśniowej i Cichej. 

 Przewodniczący RG przypomniał o konieczności złożenia do końca kwietnia oświadczeń 

majątkowych przez Radnych. 

 Poinformował, również o zaproszeniu na imprezę w Brennej. Zgłoszenia w Biurze Rady. 

 Radny Janusz Waleczek prosił Radnych Powiatowych o zwrócenie się do PZDP 

o rzetelne wykonanie remontów dróg powiatowych. 

 Radna Helena Bełtowska podziękowała Pani Wójt za sprawne usunięcie awarii wody na 

ul. Spokojnej. Wyraziła opinię, że po wykonaniu chodnika, centrum Chybia wygląda 

bardzo estetycznie. Podziękowała Radnemu powiatowemu za pomoc w pozyskaniu 

środków z powiatu, na dofinansowanie wyjazdu wakacyjnego dzieci niepełnosprawnych. 

 Radny Piotr Gmuzdek podziękował Pani Wójt i pracownikom Urzędu za wycięcie 

krzewów wzdłuż ul. Wojska Polskiego. 
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 Radny Leszek Josek podziękował Pani Wójt, pracownikom UG oraz Radnym, którzy 

sfinansowali wykonanie witraża w kościele. Poinformował, że to będzie witraż od 

samorządu kadencja 2010- 2014. 

 Radny Jan Mikołajczyk poinformował, że posiedzenie Komisji Doraźnej jest planowane 

na dzień 11 maja. 

 Z-ca Wójta prosił o uczestnictwo w konkursie organizowanym przez Intermarche, 

w którym Gmina może wygrać plac zabaw dla dzieci. 

 Przewodniczący RG pytał czy gmina przewiduje dalszy tok sprawy związanej z listem 

rodziny z Kazachstanu, który została opublikowany w NF. 

Wójt odpowiedziała, że Gmina nie dysponuje możliwościami, aby to zrealizować. Takiej 

rodzinie trzeba zapewnić lokum oraz prace.  

 Sołtys Ludwik Sobaszek pytał o sprawę rekultywacji pól irygacyjnych. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nie ma nowych informacji w tej sprawie.  

Sołtys wyraził opinię, że brakuje miejsc parkingowych w centrum Chybia w czasie świąt. 

Wójt przypomniała, że w ubiegłej kadencji został wybudowany parking obok Ośrodka 

Zdrowia. Obecnie nie ma więcej miejsc parkingowych. 

Sołtys proponował, budowę parkingu w miejscu boiska trawiastego obok szkoły. 

Pani Wójt odpowiedziała, że z tego boiska korzystają dzieci z świetlicy 

socjoterapeutycznej oraz młodzież z Chybia. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że być może ten problem zostanie częściowo 

rozwiązany jak powstanie pawilon handlowy wraz z parkingiem w centrum Chybia. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że w dni świąteczne można parkować na boisku 

szkolnym. 

 Sołtys Franciszek Stokłosa poinformował, że zostały przerwane roboty związane 

z| wymianą sieci wodociągowej wzdłuż ul. Wyzwolenia.  

Radny Sebastian Strządała wyjaśnił, że zgodnie z informacjami uzyskanymi na 

posiedzeniu Komisji Środowiska od Prezesa WZC w Ustroniu w tym roku ma być 

wykonany odcinek o długości 500 mb. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby Pani Wójt zwróciła się z zapytaniem w tej 

sprawie do WZC. 

 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XVI Sesję RG o godz. 20
25

. 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 

 


